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Ερευνητική Εργασία Β’ Λυκείου 

«Κινητή Τηλεφωνία: εξέλιξη ή 

απειλή;» 

 



Έχετε κινητό τηλέφωνο; 

Ναι (98%) 

Όχι (2%) 



Πόσες ώρες την ημέρα κάνετε χρήση του 
κινητού σας τηλεφώνου; 

Λιγότερο από 2 ώρες (20%) 

2-4 ώρες (50%) 

Περισσότερο από 4 ώρες (30%) 



Χρησιμοποιείτε το κινητό σας περισσότερο 
για να τηλεφωνήσετε ή για τις υπόλοιπες 

παροχές που προσφέρει; 

Για τηλεφωνήματα (30%) 

Για τις υπόλοιπες παροχές (70%) 



Από τις υπόλοιπες παροχές του κινητού 
αξιοποιείτε περισσότερο.. 

Ίντερνετ/ Κοινωνικά Δίκτυα (35%) 

Παιχνίδια και Ψυχαγωγικές 
Εφαρμογές (5%) 

Μουσική (50%) 

Φωτογραφική Μηχανή/ Βιντεοκάμερα 
(10%) 



Θα αντέχατε χωρίς το κινητό σας.. 

Μισή με μία ώρα (35%) 

Λίγες ώρες (45%) 

Από μία μέρα μέχρι 5-6 μέρες (10%) 

Μια εβδομάδα και πάνω (10%) 



Έχετε το κινητό πάνω σας (σε επαφή με το 
σώμα σας).. 

Στο σχολείο (5%) 

Στο σπίτι (10%) 

Στις εξόδους σας (5%) 

Όπου κι αν βρίσκεστε (80%) 



Πώς αντιδράτε αν οι γονείς σας πάρουν το κινητό 
σας χωρίς δική σας άδεια; 

Θυμώνετε και απαιτείτε να σας το 
επιστρέψουν (50%) 

Δε σας νοιάζει και κάνετε υπομονή 
(20%) 

Εκνευρίζεστε αλλά δεν σας επηρεάζει 
ιδιαίτερα (30%) 



Από το 1 έως το 5 πόσο χρήσιμο θεωρείτε το 
κινητό σας τηλέφωνο; 

1 (ζω και χωρίς αυτό) (5%) 

2 (έχει μικρή αξία) (5%) 

3 (είναι κάποιας σημασίας) (30%) 

4 (σχεδόν απαραίτητο) (46%) 

5 (δε μπορώ να ζήσω χωρίς αυτό) 
(14%) 



Γιατί πιστεύετε ότι το κινητό είναι χρήσιμο; 

Για περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης  
(25%) 

Για τη ψυχαγωγία και την ενημέρωση 
που προσφέρει (40%) 

Για να μένετε σε επαφή με τους φίλους 
σας (35%) 



ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ 

 86.5% των εφήβων ηλικίας 12-15 ετών έχουν το δικό τους 
κινητό τηλέφωνο, 

 88.9% χρησιμοποιούν το κινητό τους καθημερινά, 

 56.5% μιλούν καθημερινά 1-5 λεπτά, και ένα 18.5% 
καθημερινά 6-10 λεπτά, ή αλλιώς 180 – 300 λεπτά 
μηνιαίως, δηλαδή περισσότερο από πολλούς ενήλικες. 

 89% στέλνουν μηνύματα SMS καθημερινά, με ένα 41% 
να στέλνει 4-10 μηνύματα καθημερινά. 

 62.3% των εφήβων στέλνουν φωτογραφίες ή βίντεο κλιπ, 

 8.2% κατεβάζουν φωτογραφίες, 

 3.4% σερφάρει στο Διαδίκτυο. 

 



NOMOPHOBIA 

 Nomophobia” ονομάζεται ο φόβος του ατόμου να μην έχει την 
δυνατότητα τηλεφωνικής επαφής με χρήση κινητού. 

 Το 53% των ερωτηθέντων σε έρευνα στη Μ. Βρετανία δηλώνει πως 
«αγχώνεται όταν χάνει το κινητό του τηλέφωνο, δεν έχει μπαταρία ή 
κάλυψη δικτύου», ενώ το 58% των αντρών και το 48% των γυναικών 
παραδέχεται πως υποκύπτει στη φοβία. 

 Τα 2/3 των «nomophobes», όπως έχουν ονομαστεί οι πάσχοντες, δεν 
κλείνει ποτέ το κινητό του, ενώ ένα 9% αγχώνεται όταν το έχει 
απενεργοποιημένο. 

 Οι ειδικές επιστήμονες  χαρακτηριστικά συγκρίνουν τα επίπεδα άγχους 
της φοβίας με αισθήματα «ημέρας του γάμου» ή «ραντεβού στον 
οδοντίατρο». 

 Το 55% αναφέρει πως κύρια αιτία του άγχους αποτελεί η αδυναμία 
επικοινωνίας με συγγενικά πρόσωπα ή φίλους, ενώ ακολουθούν με 10% 
λόγοι εργασιακοί. 



ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

   

  Γενικότερα, προκύπτει το συμπέρασμα πως τα κινητά έχουν αποκτήσει μεγάλη 
σημασία λόγω των ικανοτήτων τους στη σύγχρονη εποχή, ωστόσο δεν μπορούν να 
θεωρηθούν και ως πρωτογενής, βιολογική ανάγκη. Πρέπει δηλαδή να θέτουμε μέτρο και 
περιορισμούς στη χρήση των κινητών μας τηλεφώνων, ώστε να μην αποβεί επικίνδυνη 
για τον οργανισμό μας, ούτε να μας οδηγήσει σε εθισμό. 

 



Ευχαριστούμε Πολύ 


